

2013“水文化”节5月开幕

9项主题活动、16项特色专项活动持续到底

本报聊城4月15日讯(记者杨淑君 通讯员胡海涛)15日下午,“水文化”节总结表彰暨工作部署会议召开,会上表彰了在2012年首届“水文化”节组织工作中表现突出的先进单位、个人和优秀活动,并对今年的“水文化”节进行安排部署,初步确定5月10日开幕。

据悉,2012年首届“水文化”节取得丰硕成果,为借助节庆聚焦效应,提升旅游市场人气,推进

生态文明建设,进一步打响“水文化”品牌,今年继续举办第二届中国江北水城·运河古都(聊城)“水文化”节活动,推出9项主题活动、16项特色专项活动,除了保留去年的龙舟大赛、公开水域游泳大赛等活动,还增加了不少创意性的新活动,初定5月10日开幕,当天推出9项主题活动的第一项——2013中国江北水城·运河古都(聊城)“水文化”节暨首届国际微电影节开幕式。

其余8项主题活动及时间分别为:5月10日-8月,首届国际微电影节;5月中旬,日月潭·水城情——聊城台湾经贸文化交流周;6月中旬(端午节),全国龙舟公开赛;6月中旬,第二届中国(聊城)公开水域游泳大赛;8月,夏季水城国际嘉年华;9月,水文化(生态文明)国际论坛;10月下旬,第二届温泉文化节;12月,水文化冰雪节。

16项特色专业活动包括:名

人岛开岛仪式、国际樱花节、阿胶三珍美食节、“水城印象”畅享嘉年华聊城欢乐行、全民健身环湖走暨聊城市全民健身月启动仪式、“欢乐水城大舞台”系列活动、台湾美食节、全球百家旅行社签约大会、外地聊城商会年会、聊城国际搏击对抗赛、荷花艺术节、首届大型户外水上闯关活动、台湾名品展、葫芦文化艺术节、聊城市农业博览会、“美丽中国、美丽聊城”主题文艺创作展演。

头条链接

举全市之力,办好“水文化”节

15日,市长王忠林为“水文化”节总结表彰暨工作部署会议发来贺信称,“水文化”节是聊城加快旅游发展、建设文化强市的重要平台,刚刚闭幕的聊城市委十二届四次全会,对做好“水文化”节工作提出了新的更高要求。

会上,聊城市委常委、市直机关工委书记、市旅游发展促进委员会主任蔡同民在总结首届“水文化”节的经验、教训后提出,要把“水文化”节打造成旅游精品、有重大影响的旅游品牌,“水文化”节是聊城推进旅游项目大建设和城市建设管理大提质、提升聊城旅游水平、扩大聊城对外知名度和影响力的重要机遇,也是推动各项工作的重点工作,是聊城今年的一项重要工作。今年已是第二届,要办出特色、办出水平,举全市之力,确保圆满成功。

蔡同民指出,要办好今年的“水文化”节,要早行动,更要建机制、抓落实,各项活动的承办单位要全权负责,其他相关单位要积极配合,落实责任人,做不到位就要问责,有关部门要对宾馆、饭店、会场、景点等重点部位进行拉网式排查,以落实防火、防盗、防食物中毒等措施为重点,抓好隐患整改,同时加强供水、供气、供电、通讯等基础设施的管理维护,确保节庆期间“零故障”、“零事故”。

此外,围绕“生态水城”建设战略,加快文化旅游业为龙头的服务业发展,努力实现服务业倍增,蔡同民提出,对接东融西借,形成高水平高品位的文化旅游和休闲度假基地规划体系,并要严格按照规划建设;加大投入,精心打造重点旅游景区项目,到2015年全市要新增5A级景区1家,4A级景区4家;新增1家五星级酒店和10家四星级酒店;着力整合旅游线路,形成一批成熟旅游产品,抓好水上游核心产品和“二日游产品”,积极推动产业融合,努力拉伸产业链条;努力打响旅游品牌,强力实施市场营销。 本报记者 杨淑君



“霸道”

15日中午,在柳园南路第二实验小学门口,等着接孩子的家长把车停在机动车道上,占了大半个机动车道,对交通秩序造成影响。 本报记者 邹俊美 摄

班级或级部任意延长上课或自习时间

不少学校作息时间表成摆设

本报聊城4月15日讯(记者张跃峰)学校对外公布有作息时间表,可实际执行起来却经常出现延长上课或自习时间的情况。最近,根据学生家长频频反映的情况,记者调查发现,在聊城有不少学校的作息时间表成了摆设。

“我家孩子是走读生,可老师不但要求必须到校上晚自习,而且放学时间还比学校规定的时间晚近半个小时。”最近有学生家长致电本报,反映学校任意更改作息时间表,延长孩子的在校学习时间,导致孩子非常疲惫。

根据该校公布的作息时间表,学生正常情况下应该6点半起床,寄宿生6点50分至7点05分做早操,7点05分开始吃早

饭,7点35分开始早读;下午是18点开始吃晚饭,寄宿生18点40分开始上晚自习,晚自习共4节课,21点55分下课。对此,学生家长反映,学校很多班级或级部根本就未遵守这个作息时间表。有的级部要求学生5点50分必须到校,否则到时候班长就会统计迟到的学生;下午5点半开始吃晚饭,5点45分开始上晚自习,一直要上到晚上10点20分。

采访中记者发现,类似情况在聊城并非偶然现象,不少学校都存在。“这种情况太常见了,不敢说绝大多数学校都是,但有这种情况的学校绝不在少数。”据城区一位知名学校的教师介绍,这种情况有的是学校行为,有的则是级部或班级行为,因为不光学

校要追求升学率,班级或级部之间也有评比。“不私下里给学生开小灶,怎么能保证学习成绩超过其他学校或班级?”

据记者调查,任意更改作息时间表延长上课或自习时间的情况,在一些重点学校出现得相对比较普遍,早晨要求学生提前到校,晚上还会推迟放学时间。有的学校还打起了学生用餐时间的主意,以致现在还出现了这样一个名词“跑步吃饭”。对于这个名词,城区一所学校的相关工作人员介绍说,这是因为学校挤占了就餐时间,学生为了保证上课不迟到只能跑着往返食堂,有时如果遇到排队等情况时间不够用了,只能打到饭后边吃边往教室赶。

按照大多数学校的作息时间表,走读生是不用参加早读和晚自习的。可由于挤占或延长的时间成了正常上课时间,走读生如果不参加的话就会落下功课。有的学校或班级则直接硬性规定,走读生必须到校参加早读和晚自习。

家长反映情况时,对这种作息时间表成摆设的情况很是担忧。“现在不是提倡素质教育吗,怎么学校还这么个搞法,真担心孩子的身体吃不消!”一些学生家长还了解到,根据山东省对违规从事普通中小学办学行为责任追究办法,在学生自主学习时间安排授课的,或者未按照规定安排师生作息时间和寒暑假假期,法定节假日的属于违规行为。

首届“水文化”节先进单位受表彰

15日,聊城市委、市政府表彰了2012年首届“水文化”节组织工作的先进单位、个人和优秀活动。

2012年,首届“水文化”节顺利举办,自6月开幕,一系列精彩纷呈的活动一直持续到年底。在“水文化”节的带动下,2012年聊城旅游经济增长迅速,全年旅游收入87亿元,同比增长35.6%,游客总人数1362.7万人次,同比增长28.3%,增幅列全省第三位。

本报记者 杨淑君